

習主席重要講話彰顯「一國兩制」時代意義

習近平主席在慶祝澳門回歸祖國25 周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府 就職典禮上發表重要講話,提出「一國 兩制 | 蘊含的和平、包容、開放、共享 的價值理念,是中國的,也是世界的, 值得共同守護。中央港澳辦、國務院港 澳辦主任夏寶龍近日指出,習主席重要 講話立足宏闊的時空經緯,極大彰顯了 「一國兩制 | 的時代意義和世界意義, 是中國對人類政治文明的一大貢獻。

過去二十多年的事實說明,「一國 兩制 | 在港澳成功實踐,獨特價值日益 彰顯。首先,「和平」意味着以和為 贵,和諧共存,以協商對話解決分歧, 這是「一國兩制」的應有之義。「和」 是中華文明五千多年來一直傳承的理 念。「一國兩制」就是這一理念的具體 體現。按照「一國兩制」方針,通過外 交談判成功解決歷史遺留問題,改變了 歷史上但凡收復失地都要兵戎相見的所 謂定勢。在國際局勢動盪不安的今天, 香港、澳門的和平回歸尤其珍貴。它讓 全世界看到中國致力於和平和發展的誠 意,彰顯了中國共產黨人的政治智慧和 國家治理的高度自信。

其二,「包容」意味着海納百川、 有容乃大,充分尊重制度差異和多元特

色,這是「一國兩制」的必然要求。中 華文明自古以來以開放包容聞名於世, 既有「包」的胸懷,又有「容」的智 慧。如何在一個統一國家之內實現兩種 不同社會制度的和平共處?「一國兩 制 | 提供了最好答案,這主要體現在三 個方面:一是社會制度的包容,在國家 主體實行社會主義制度的同時,允許港 澳實行資本主義;二是價值理念的多 元,無論持何種思想觀念、政治取態和 宗教信仰,都可以在這裏自由地生活; 三是文明的多樣,不同的語言、族裔、 文化,都可以在這裏交流互鑒。「一國 兩制 | 展示了中國共產黨博大的政治胸 襟,最大限度拉長包容的多樣性半徑, 書出最大同心圓。

其三,「開放」意味着擁抱世界、 攜手共進,不斷為經濟社會發展注入新 活力,這是「一國兩制」的鮮明標識。 香港和澳門一直是我國對外開放的重要 窗口,「一國兩制|下,港澳的獨特角 色更加突出,與世界的互聯互通益發彰 顯。中共二十屆三中全會提出,進一步 完善香港在助力國家對外開放中的制度 機制,「一國兩制」將在開放中煥發更 大魅力,為國家發展作出更大貢獻,也 為世界和平發展注入強大正能量。

最後,「共享」意味着合作共贏、 互利互惠,分享制度紅利和發展成果, 這是「一國兩制」的實踐使然。「一國 兩制 | 是我國為世界發展提供的國際公 共產品,是推動構建人類命運共同體的 重要實踐平台。在「一國兩制|下,港 澳從祖國內地獲得了無限的發展機遇; 對國家而言,港澳是引進來、走出去的 重要通道和橋樑紐帶;對各國投資者而 言,既享有港澳的無限商機,又通過港 澳分享中國改革開放帶來的巨大紅利。 各方都是「一國兩制」事業的利益攸關 者、受益者,理所當然地應該成為「一 國兩制丨的支持者。

習主席的重要講話,閃爍着思想的 光輝。「一國兩制」根植於中華傳統文 明,順應和平和發展的歷史潮流,為推 動全球治理提供了中國智慧和中國方 案,是中國對人類政治文明的一大貢 獻,為人類實現合作共贏提供了成功範 例。隨着「一國兩制|實踐的行穩致 遠,其制度性優勢將更加彰顯,其獨特 魅力將更加綻放,其感召力將不斷增 加,香港及國際社會對「一國兩制」的 信心將更加鞏固。

(夏寶龍在學習貫徹習主席重要講 話精神專題研討會致辭系列評論之二)

不是電騙,是恐怖分子!

大公報記者深入泰緬邊境, 揭開電信詐騙集團「窩點」的真 面目,引起海內外高度關注。無 數讀者對犯罪集團的惡行感到義 憤填膺,為大公報記者的專業無 畏精神點讚,要求有關部門及國 際社會採取有力行動,打擊這一 明顯帶有恐怖主義特徵的犯罪集

電騙早已成為一大社會公 害。更惡劣的是,犯罪集團設計 各種陷阱,先將無辜者騙去泰 國,然後綁架至東南亞尤其是緬 **甸**。受害者失去身份證件及人身 自由,被迫參與詐騙活動,其家 屬則被勒索巨款。如有不從或者 「工作不達標 | ,就會遭到各種 虐待,被毒打、被強姦、被割走 器官、被虐致死慘案不絕如縷,

這不是一般的詐騙,而是涉 及人口販賣、暴力、殺人的恐怖 主義活動。泰緬邊境地帶的妙瓦 底成為臭名昭著的罪惡淵藪、現 代奴隸大本營,與當地複雜的民 族關係、武裝割據以及政治問題

有研究指出,每年受害的內 地人達數萬之衆。香港同樣深受 其害,僅去年上半年,涉騙案金 額就超過50億元。警方至今一共收 到26宗港人在泰國失蹤的求助個 案,雖救回多人,但目前至少仍 有12人身陷電騙園。

中國政府高度重視中國人在 海外的安全, 打擊犯罪活動不手 軟。在緬北盤踞多年的4大犯罪家 族已被鏟除,骨幹分子被押回中 國受審。過去一年,從緬甸遣返 的犯罪集團成員多達5萬人。但仍 有大量犯罪分子盤踞東南亞,近 日內地演員王星被拐騙事件,反 映有關犯罪情況正在惡化。大公 報記者現場調查,揭發全球最大 規模犯罪據點「亞太城」正在擴 建之中,預示新一波犯罪高潮即

特區政府保安局工作小組昨 日前往泰國,跟進港人求助個 案,受到輿論歡迎。香港各界期 望,大公報的相關報道能進一步 引起國際社會及有關部門的高度 重視,聯手鏟除這個沾滿血腥、 為禍全球的恐怖分子大本營

保安局「雷霆救兵」赴泰 冀救回所有被「賣豬仔」港人

港人被「賣豬仔」到電騙園的事件死灰復燃, 新一波涉及28人,至今仍有至少12名港人被禁錮 在緬甸電騙園。保安局副局長卓孝業昨日率領專責 小組前赴泰國,進一步跟進有關求助個案。

專責小組今日會與中國駐泰國大使館、泰國官 員會面。卓孝業昨日出發前表示,泰國政府非常重

視事件,已安排「相當高級」的 官員與專責小組會面。他說今次 行動目標是令所有求助港人安全 回港。

> 葉浩源(文 大公報記者 融媒組(攝製)





卓孝業表示,上一波港人疑遭誘騙禁錮求助事 件發生於2022至2023年間,共有46名受害港人, 已全部回港或無需再協助。政府自2024年中再次開 始收到港人求助, 暫累計有28宗求助個案, 當中12 人仍未脫困,包括7男5女,年齡介平21至43歲。專 責小組已聯絡大部分仍受困的港人,他們暫時沒有 人身安全威脅,但人身自由受到限制。

卓孝業說,被拐帶的港人大部分是在社交媒 體或通訊軟件被「兜搭」,對方聲稱可得到薪高 糧準、無需工作經驗的工作機會,並獲得前往泰 國的電子機票,之後便將他們拐走。有部分新個 案的手法有變,受害人被要求去日本或台灣等地 帶貨,但在臨出發前改為前往泰國,部分人不虞 有詐,跌入陷阱。而有關地點由之前的緬甸及寮 國邊境,轉為緬甸及泰國邊境。

卓孝業說,現時沒有受害人是在泰國或東南 亞地方旅行期間突然被擴走,而是在出發前與騙 徒有聯繫,並獲得電子機票,泰國將有關個案定 性屬於非法「誘拐」。

今與泰揆專責小組會面

昨日出發的專責小組成員來自警務處和入境 事務處。專責小組今天(13日)會先跟中國駐泰 國總領事館人員會面,再與泰國總理辦公室屬 下、專責打擊販賣人口委員會成員見面,向他們 了解更多當地非法禁錮的情況。明日(14日)將 跟泰國警方見面。

卓孝業表示,小組已計劃好大概的行程,但 具體事件有待跟對方確認。他說,泰國政府相當 重視今次事件,已安排「相當高級」的官員跟小 組會面;因應近期事態的新發展,對方更願意商 議。他又說,是次前往泰國主要是希望跟當地政 府交換情報,尋求一切可能協助的方法,拯救自 由仍然受限的被禁錮港人。

政府近日加強防騙宣傳,在機場向旅客派發 防騙宣傳單張及外遊錦囊。卓孝業表示,當局已 向泰國和緬甸發出黃色旅遊警示,提醒市民盡量 避免前往緬甸、泰國和寮國交界邊陲地帶。

洋工懷務

港作疑處

攝的港和

市民需防範黑中介

立法會保安事務委員會主席陳克勤昨日表 示,近期事件再次升溫,當局派遣專責小組前往 泰國跟進是必須的,亦能夠做到協調及後勤支援 的角色。他指過去處理類似的求助個案,要進行 大量的聯絡工作,包括與國家駐當地領事館協 調,若只靠入境處或經貿辦人員,未必能應付大 量求助個案,由保安局派專責小組會較為合適。 他稱政府已有不少提防海外工作騙案的宣傳教 育,但市民自己亦要有防範黑中介的意識,不要 抱有「搵快錢」心態。

友

间

報

逃

停!停!放开我的衣服!好好说 话,只要好好说话!开门!打!

我说绳子!这里,这里,绳子拿



並途(音杜) 用前示妹

【大公報訊】記者程慧報道:自內地演 員王星被騙到緬甸詐騙園獲救後,大公報記 者奔赴泰緬邊境,近距離直擊全球最大的緬 甸詐騙園區的視頻,在多個社交平台引發大 量討論和關注;亦有多位網友向《大公報》 在社交平台的賬號發出求助提示和私信,其 中的內容包括為尋找一名在泰國旅遊期間失 聯的女士杜紫艷,其家屬在社交平台發布尋 人啟事,懇請社會各界人士提供幫助,求助 人杜紫艷的妹妹已與大公報記者聯繫,並提 供了相關線索,作出呼籲,希望姐姐能如王 星般逃出生天。

22歲內地女赴泰遊玩遭挾持

杜紫艷的妹妹向大公報記者提供了姐姐 的外貌信息:杜紫艷今年22歲,身高 175cm,體重90至100斤,體型高瘦。

從武漢天河機場出發,飛往泰國素萬那普機 場,24日下午6點,乘坐上朋友安排的車 輛,原計劃前往翁龐布里度假村遊玩,但發 現車門被鎖,無法下車,途中更是被更換了

車內有兩人發生爭吵,爭吵過程中,有多輛 車靠近,其中兩輛車發生衝突,後面還跟着 五輛車。在12月24日下午6時至12月25日凌 姐姐杜紫艷便失去了聯繫。

車後與朋友的通話,並錄下來的其中一段錄 音。錄音中可以聽見說話的人中,有幾人情 緒較為激動,中間有中文說「不要抓我」、

妹妹可以联系下香港媒体,他们做新闻一向很猛 👛 @ 幣 | 、「10萬美金 | 大公天下 今天 08:06 期間 Q100 D11 致內容為:「停!停! ● 大公天下 已經在聯繫了 今天 1431 中国香港 O35 O回复 回复大公天下; 感谢心心心 子!有人快拿刀!快用 今天 15:53 湖南 ♡裝 ○回复 繩子綁起來!| 我昨天也刷到这个媒体了,是挺猛 今天 11:57 江苏 OT DES



▲內地不少網民點讚《大公報》 追蹤緬甸電騙園的系列報道

@大公天下 今天 12:16 湖北

Q1 Q回复

受害人家屬:終於見到曙光



回香港,與家人團聚。

【大公報訊】記者古倬勳報道:越來越多 受害人被禁錮在緬甸電騙園的黑幕經傳媒揭發 後曝光,受害人家屬紛紛在社交平台發帖文爭 取救人。香港特區政府昨日派員到泰國跟進事 件,加上近日傳來有受害人獲救的好消息,有 受害人家屬表示,終於見到曙光。

求助港人家屬Mary表示,感到喜出望外, 她哽咽說家人被誘騙到東南亞近兩個月,其間 只曾通話一次,之後曾收到家人20至30秒的短 訊錄音,但未有進一步消息,對他的情況完全 不了解。Mary說,一直以來覺得希望渺茫,過 去這段時間寢食難安,現在終於見到曙光,希 望泰國政府、香港特區政府及中央政府能幫助 他們盡快救出親人。

求助港人家屬Kelvin表示,親人半年前聲 稱到日本從事代購後失聯,再度聯繫時,親人 已被禁錮在緬甸妙瓦底詐騙園區。Kelvin說, 雙方有既定方式溝通,暫未聽聞其被暴力對 待,現時仍然安全,可以不定時透過社交媒體 聯繫。Kelvin感謝特區政府採取實際行動,希

望帶來正面作用。

早前被擄24歲女子已回港

一名24歲香港女子早前在泰國旅遊期間疑 被擄到緬甸東部,入境處早前接獲家屬求助 後,透過外交部駐港公署及中國駐泰國大使館 跟進,該女子最終獲救。據悉,該名24歲女子 彭辛瑩於去年12月27日,聲稱到泰國做兼職, 其後與朋友失聯,彭母得知後,在29日報警, 其後收到女兒來電說已被騙徒控制,被禁錮在 緬甸東部妙瓦底的電騙園區。騙徒要求支付2.8 萬元美金的贖金才肯放人,彭母彷徨無助,接 受傳媒訪問時多次哽咽。在多方協助及救援 下,彭女在本月11日獲救並返回香港,與家人

彭母其後在社交媒體表示,感謝各方關注 及熱心幫助,女兒身體狀況良好,但這次經歷 對她的心理造成影響,需要時間和空間慢慢恢 復。受害人家人也在社交平台上發出另一則尋 人啟事,希望其他受害人亦能盡快獲救。

打!打头!拿绳子!有人快拿 刀!快用绳子绑起来!

出来!你明白了吗?哔哩哔哩哔 哩......什么?把手给我!试着用 绳子绑住他,抓住他!

根據杜的妹妹描述,杜紫艷於12月23日

所乘車輛。 在12月25日凌晨1點41分,杜紫艷乘坐

晨2點期間,姐妹二人一直保持聯絡,之後 杜紫艷的妹妹向大公報記者提供了姐姐 失蹤前的一段錄音,顯示姐姐在上了第二輛

> 「我給你們十萬人民 之類的話語,亦有疑似 說泰語的大段對話,大 放開我的衣服!好好說 話,開門!」另有人說 「打!打!打頭!拿繩

> > 掃一掃有片睇 攝製:融媒組